信 息 周 报

2011 年第 23 期 (总第 23 期)

党政办公室编

2011年10月31日

全面提升高校人才培养质量 2011 年高教国际论坛召开

由中国高等教育学会和重庆市人民政府联合举办的 2011 年高等教育国际论坛于 10 月 22 日 24 日召开。教育部党组副书记、副部长杜玉波出席开幕式。杜玉波在论坛开幕式上作了关于"全面提高高等教育质量,促进高等教育事业科学发展"的讲话。中国高等教育学会会长周远清在开幕式上作了"提高质量是教育改革发展的关键"主旨报告。围绕论坛主题,本届论坛同时举办了三个专题论坛,分别是"高等教育质量提升与发展研究"、"高等教育质量保障体系研究"、"高等职业教育质量提升研究"。

着力加强理论创新和实践创新 全国高校统战工作经验交流会召开

中央统战部、教育部党组在京召开全国高校统战工作经验交流会暨第十六次高校统战工作研讨会。教育部党组副书记、副部长杜玉波,中央统战部副部长陈喜庆出席会议并讲话。

杜玉波指出,高校统战工作是统一战线工作的重要基础,也是高校党的工作的重要内容。做好高校统战工作,事关高校的改革和发展,事关新世纪新阶段统一战线的巩固和壮大,事关党的阶级基础的巩固和群众基础的扩大,事关科教强国、人才强国战略的实施,事关社会的和谐稳定。杜玉波要求,进一步做好高校统战工作要高度重视学习贯彻党的十七届六中全会精神,高度重视促进高等教育改革发展,高度重视宗教工作,高度重视民族团结工作,高度重视创先争优。

大学生创新创业训练计划启动 构建国家省校三级创新创业训练体系

近日,由教育部、科技部联合主办的第四届全国大学生创新年会暨"大学生创新创业训练计划"启动工作会在同济大学举行。教育部党组成员、部长助理林蕙青出席开幕式并讲话。

林蕙青指出,培养大学生的创新精神和创新能力是建设创新型国家的迫切需要,是提高高等教育质量尤其是全面提高人才培养质量的必然要求。教育部一直大力推动创新人才培养,积极支持高等学校实施"大学生创新创业训练计划",加大项目经费投入,扩大大学生参与覆盖面,将该计划纳入到高等学校的人才培养方案中,加强人才培养模式和课程体系改革,并且在此基础上推动构建国家、省、校三级大学生创新创业训练体系。

中央财经大学召开 2011 年度 北京市哲学社会科学规划重大项目开题报告会

10月18日,中央财经大学承担的两项 2011年度北京市哲学社会科学规划重大项目开题报告会举行。北京市哲学社会科学规划办主任王祥武,中央财经大学科研处处长孙宝文等以及来自中宣部中国思想政治研究所、北京市党建研究所、北京大学、北京师范大学、中国人民大学、北京交通大学等单位的专家学者和课题组成员 20余人出席了开题报告会。

全国保险专业硕士研究生教育指导委员会会议 在对外经济贸易大学召开

10月21日,全国保险专业硕士研究生教育指导委员会工作会议在对外经济贸易大学召开。校长施建军出席会议并致辞。全国保险专业研究生教育指导委员会秘书长、中央财经大学保险学院院长郝演苏主持了此次工作会议。全国保险专业硕士研究生教育指导委员会成立于今年三月份。此次委员会工作会议的召开对指导我国保险专业硕士研究生工作有着重要意义,会议为接下来的委员会工作做了准备,并将指导下一阶段我国保险专硕工作的开展。

2011 年"经济全球化与技术经济研究"中国技术经济论坛在对外经济贸易大学召开

10月22至23日,第七届中国技术经济论坛在对外经济贸易大学举行。本届论坛的主题是"经济全球化与技术经济研究"。来自全国高等院校、科研院所和政府机构的100余位专家学者参加了本届论坛,交流各自对全球化情境下技术经济理论前沿与热点问题的见解与看法。

"第十一届全国多媒体课件大赛"评选结果揭晓

10月24日,"第十一届全国多媒体课件大赛"颁奖大会在中央财经大学举行。 教育部高教司、科技司等领导出席本次会议,教育技术专家、北京师范大学何克 抗教授对整个大赛进行精彩点评。中央财经大学两名教师分别获得高教组"二等 奖"和"三等奖",另外两名教师获得优秀奖。北京工业大学教师在决赛中共获 21个奖项。

报:校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2011年10月31日